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Maaseudun Tulevaisuus on maa- ja metsätaloustuottajain äänenkannattaja. 
Se pitää maaseudun ja sen elinkeinojen puolta sekä huolehtii maaseudun 

henkisestä ja taloudellisesta hyvinvoinnista.

VIERAILIJA

Atlantin yli ulkoministerinä
Osallistuin arktiseen 
ilmastokonferenssiin Alas-
kassa. Elonkorjuun sijasta 
siellä kalasteltiin. Yhdysval-
tain ulkoministeri John Kerry 
isännöi ja presidentti Barack 
Obama piti loppupuheenvuo-
ron. Kerryn kanssa keskus-
teltiin – Obaman kanssa kä-
teltiin. Kerroin, että meillä 
on kykyä ja tahtoa olla avuksi 
arktisissa asioissa. 

Kuvat näistä kohtaamisista 
levisivät Suomeenkin – avus-
tajat ja ministeriö twiittailivat 
niitä ahkerasti. Minulle on ker-
rottu, että se on hyvä viestin-
täväline näissä ulkoministerin 
hommissa. No, oli paikalla on-
neksi perinteistäkin mediaa. 
Kannatti lähteä.

Eduskuntaryhmä vietti sa-
maan aikaan kesäkokoustaan 
Kotkassa ja sitäkin moni taas 
ihmetteli, että kuinka uskalsin 
lähteä. Hyvin uskalsin. Meillä 
kun on puolueessa selkeä työn-
jako ja se toimii. 

Alaskan konferenssi kokosi 
yhteen Arktisen neuvoston jä-

senmaiden ja tarkkailijamaiden 
ulkoministerit sekä asiantunti-
joita. Hyviä keskusteluja käy-
tiin. Itse vedin puheenjohtajana 
osuuden arktisesta yhteistyöstä. 

Korostin Suomen tukea Ark-
tisen neuvoston työlle. Arkti-
nen neuvosto on saanut paljon 
aikaan kahden vuosikymme-
nen aikana.

Pojan tuliaispaidassa jääkar-
hu seisoo hupenevalla jäälau-
talla ja tekstissä lukee: Global 
warming sucks. Tämä oli kon-
ferenssin henki. President-
ti Obaman puheen painokas 
viesti oli, että nykyisellä me-
nolla ilmastonmuutos etenee 
nopeammin kuin toimenpiteet 
sen torjumiseksi.

Konferenssi tuli hyvään ai-
kaan. Se korosti arktisten mai-
den roolia valmistautuessam-
me Pariisin ilmastokokoukseen 
joulukuussa. Hyväksyimme 
yhteisen julkilausuman ja kes-
kustelimme mustan hiilen ja 
metaanin päästöistä. Suomeen-
kin arktisena valtiona tämä 
muutos tulee etuajassa ja ran-

kemmin kuin muualle. 
Mielestäni neuvoston tark-

kailijamaiden, kuten Kiinan, 
tulisi liittyä toimintaohjel-
maan, jolla noita päästöjä vä-
hennetään.

Arktisilla alueilla on haas-
teensa, mutta myös mahdolli-
suutensa. Ilmastonmuutoksen 
pysäyttäminen ja talouskasvu 
eivät ole toistensa vihollisia. 
Tästä on nyt saatu vihdoin fak-
taa viime vuoden tilastoista.

Arktinen neuvosto voi myös 
olla se foorumi, joka tässä maa-
ilmanpoliittisessa tilanteessa 

tuo yhteen osapuolia ja teki-
jöitä, jotka eivät muuten koh-
taisi. Arktiset kysymykset ovat 
edelleen yksi asioista, joissa 
myös Venäjän kanssa yhteis-
työ sujuu. 

Suomen alkuperäinen tavoi-
te Arktisen yhteistyön osalta 
toteutuu edelleen. Tätä ajatus-
kulkua kuvasti Kerryn ja Venä-
jän suurlähettilään neuvonpito 
Alaskassa.

Suomella on tulevaisuudes-
sakin tekemistä. Tällä hetkellä 
arktista neuvostoa johtaa Yh-
dysvallat. Vuonna 2017 kapula 
siirtyy Suomelle. Puheenjoh-
tajuuksien peräkkäisyys avaa 
ovia Yhdysvaltoihin. En usko, 
että kohtaamisemme Kerryn 
kanssa jäi tähän, kutsuinpa hä-
net Suomeenkin.

Hallituksessa yhteistyö 
pelaa, paremmin kuin moni 
toivoisi. Suomen etu on kaik-
kien yhteinen. 

Se näkyy muun muassa 
vienninedistämisessä, jos-
ta pääasiassa vastaa ministeri 
Lenita Toivakka. Mutta aina, 

kun ministeri matkustaa, on 
kyseessä myös Suomen mark-
kinointi. 

Alaskassa puhutti myös jään-
murtajakapasiteetti. Onneksi 
meillä oli mukana tietotaitoa 
omasta takaa. Arctia Shipping 
Oy:n toimitusjohtaja Tero Vau-
raste, joka edusti samalla Ark-
tista talousneuvostoa.

Tällä viikolla Suomen edun 
eteen on tehty lisää yhteisiä 
päätöksiä. Koko kesä tätä hal-
litusta kritisoitiin siitä, että se 
ei saa mitään aikaiseksi. Nyt on 
viety päätökseen kilpailukykyä 
parantavat toimenpiteet ja en-
si vuoden budjetti. Suunta on 
ylöspäin.

Hallituksessa 
yhteistyö 

pelaa, paremmin 
kuin moni toivoisi. 
Suomen etu on 
kaikkien yhteinen. 

TIMO SOINI
Perussuomalaisten 
puheenjohtaja, 
ulkoministeri
timo.soini@ 
eduskunta.fi

TOIVANEN

PÄÄTOIMITTAJALTA

Luomu on viisas valinta
Maaseutumme tulevaisuu-
den ratkaisee pelkistäen kak-
si asiaa: metsä ja ruoka. 

Jos Suomen metsäteollisuus 
menestyy maailmalla, metsän-
omistajat ja maaseutuyrittäjät 
voivat vaurastua. Suurin met-
säraha tulee ulkomailta.

Tärkeää on myös puun koti-
mainen kulutus, erityisesti ra-
kentaminen ja energia.

Ruokaketjun kannalta on 
elintärkeää, että suomalainen 
ruoka maistuu Suomessa. Iso 
ruokaraha tulee kotimaasta. 
Toki vientikin on olennaista.

Tällä hetkellä ostamme ul-
komaista ruokaa yli 2,5 miljar-
dilla enemmän kuin viemme 
ruokaa maailmalle. Ruokatase 
on siis pahasti tappiolla.

Yksi keino vahvistaa Suo-
men maaseutua on panostaa 
luomuun, kuten nimekäs luo-
muryhmä todisti (MT, 9.9.).

Olen käynyt itsekin viime 
viikkoina luomutiloilla Juval-
la, Mikkelissä, Pieksämäellä ja 
Salossa. Käynnit ilahduttivat. 
Jokainen tila oli löytänyt oman 
tiensä. Usko valittuun viljelyyn 
ja yrittäjyyteen oli vahva.

Kaikkiaan Suomessa on noin 
4300 luomutilaa, kahdeksan 
prosenttia tiloista. Luomutilo-

jen keskikoko on 51 hehtaaria, 
kun muilla se on 43 hehtaaria.

Ruokamarkkinoista luomua 
on vain pari prosenttia, joten 
tilaa on isolle kasvulle.

Etelä-Savossa kuulin, että 
se haluaa olla luomu-Savo, 
jonka peltoalasta ja ruokapal-
veluista on 2020 20 prosenttia 
luomua.

Tähän on vielä matkaa: nyt 
luomua on Etelä-Savon pelto-
alasta alle 15 prosenttia.

Kainuu on tällä hetkellä 
Suomen luomumaakunta. Sen 
peltopinta-alasta on luomua 
yli viidennes. Pohjois-Karjala-
kin on yli 15 prosentin.

Koko Suomessa luomuvil-
jelyssä on 9,5 prosenttia pelto-
alasta. Maabrändiryhmä esit-
ti pari vuotta sitten, että osuus 
pitäisi nostaa jopa yli puoleen.

Euroopassa viljelymaasta on 
luomutuotannossa vain pari 
prosenttia.

Euroopan luomujätti on Itä-
valta, jonka pelloista viiden-
nes on luomussa. Ruotsi ja 
Viro pääsevät yli 15 prosent-
tiin. Suomea edellä ovat myös 
Sveitsi, Tshekki ja Latvia.

Miksi luomuun kannattaa 
panostaa? Syitä on monta.

Ensiksi vahva luomutuo-
tanto vahvistaa mielikuvaa 
Suomen ruuan puhtaudesta. 
Tämä on tärkeää kaikille ti-
loille.

Toiseksi luomu voi tuoda 
tuottajalle leveämmän leivän. 
Luomukin on vaativaa vil-
jelyä, mutta myös palkitsee. 
Esimerkiksi luomumaidon 
tuottajahinta on tällä hetkellä 
17-19 senttiä litralta korkeam-
pi kuin tavallisen.

”Koen, että saan palkan te-
kemistäni työstä”, Juvalla luo-
mutilaa pitävä Carin Groten-
felt sanoo (MT, 31.8.).

Kolmanneksi luomu avaa 
tien erilaistua. Sen avulla voi 
poiketa valtavirrasta ja lisä-
tä mahdollisuuksia lähes-
tyä suoraan kuluttajaa. Tämä 
korostuu, kun kilpailu kiris-
tyy ja kauppa on entistä vah-
vempi.

Neljänneksi on odotettavis-
sa, että luomun kysyntä kas-
vaa Suomessa ja maailmalla. 
Osaa kuluttajista kiinnostaa 
lähinnä hinta, mutta yhä use-
ampaa erityisesti laatu, joka 
tarkoittaa makua ja puhtaut-
ta, usein luomua.

Kuluttajalle luomun osta-
minen on tapa viestiä vastuul-
lisuudesta.

Tällä viikolla ideapaperin-
sa julkaissut luomuryhmä pai-
notti voimakkaasti luomun 
vientimahdollisuuksia ja ko-
rosti sen terveys-, työllisyys- ja 
ympäristövaikutuksia.

Luomu vahvistaa myös 
huoltovarmuutta, koska siihen 
ei tarvita tuotuja kemikaaleja, 
lannoitteita ja torjunta-aineita.

Luomu on vahva puhtaan 
ruuan laatumerkki. Siihen 
kannattaa ehdottomasti pa-
nostaa.

MIKAEL PENTIKÄINEN
mikael.pentikainen@mt1.fi
@jmpentikainen

Hallitus otti 
härkää sarvista

Lapin Kansa toteaa, että 
yhteiskuntasopimusyritys-
ten kaaduttua hallituksen oli 
otettava vastuu vaikeista pää-
töksistä.

”Hallitukselle ei jäänyt 
muuta vaihtoehtoa kuin kar-
sia valtion menoja omin voi-
min. Valtion velka on kasva-
nut jo usean hallituksen ajan 
eikä edeltäviltä hallituksilta 
löytynyt voimaa eikä tahtoa 
kääntää kehityksen pyörää.”

”Hallitus osoittaa, kuka on 
isäntä talossa. Demokratiassa 
ylintä valtaa käyttää vaaleilla 
valittu eduskunta. Vaaleissa ei 
anneta valtaa ammattiyhdis-
tysliikkeelle, vaikka puheista 
voisi niin päätellä.”

”Paras vaihtoehto olisi, jos 
ammattiyhdistysliike vähen-
täisi uhoaan. Jäsenistön etua 
voi vaalia muutenkin kuin 
vastustamalla.”

Kehitysapu  
joutui sirkkeliin

Kainuun Sanomien mukaan 
rajut leikkaukset kehitys-
yhteistyöstä eivät yllätä – ei 
myöskään leikkausten vastus-
tus.

”Ennen vaaleja kaikki ny-
kyiset hallituspuolueet pitivät 
esillä kehitysavun leikkauksia. 
Oli siis jo ennalta selvää, että 
kehitysrahoja vähennetään.

Nyt tapahtuva sirkkelöin-
ti on rajuudessaan yllättänyt 
kaikki alan toimijat.”

Sipilä on Suomen 
Thatcher

Timo Paunonen kirjoittaa 
Ilta-Sanomissa, ettei päämi-
nisteri Juha Sipilää (kesk.) voi 
moittia rohkeuden puutteesta.

”Kun yhteiskuntasopimus-
ta ei saatu aikaan, ay-liike 
ehkä kuvitteli, että neuvotte-
lupöytään kyllä palataan.

Ei palattu. Hallitus aikoo 
leikata palkansaajien työehto-
ja pakkolailla.”

”Mutta onhan tässä jotain 
tuttuakin. Britannian entinen 
pääministeri Margaret That-
cher laittoi mahtavan ay-liik-
keen ruotuun 1980-luvulla.

Britannia kynti syvällä ta-
louslamassa, hiilikaivoksilla 
lakkoiltiin ja epävarmuus tu-
levaisuudesta kalvoi kansa-
kuntaa. Britanniasta puhuttiin 
’Euroopan sairaana miehenä’.

Thatcher käänsi kansakun-
nan kurssin purkamalla sään-
telyä, keventämällä veroja ja 
nujertamalla vahvat ammatti-
liitot tavalla, joka johti verisiin 
yhteenottoihin. Sipilän tuskin 
tarvitsee noin pitkälle mennä.”

LEHTIKATSAUS

Hallitus istui  
kuskin paikalle

Pääministeri Juha Sipilän 
(kesk.) hallitusta ehdittiin jo 
arvostella siitä, ettei se saa 
päätöksiä aikaiseksi. Halli-

tusta syytettiin muun muassa siitä, 
etteivät työmarkkinajärjestöt päässeet 
edes alkua pidemmälle yhteiskunta-
sopimusneuvotteluissa.

Hallituksen tavoitteena oli kilpailu-
kyvyn parantaminen viidellä prosen-
tilla. Esillä oli muun muassa työajan 
pidentäminen viidellätoista minuutil-
la päivässä. Ammattiyhdistysliikkeen 
mielestä keinoista tuottavuusloikan 
aikaansaamiseksi oli turha neuvotella, 
koska tavoite oli tiedossa etukäteen.

Kovin paljoa intoa neuvotteluihin ei 
löytynyt myöskään Elinkeinoelämän 
keskusliitolta EK:lta.

Hallitus ei jäänyt toimettomaksi. 
Viime viikolla hallitus kertoi kärki-
hankkeittensa aikataulusta, sisällöstä 
ja rahoituksesta. Hallitus aikoo satsata 
näihin hankkeisiin kolmen seuraavan 
vuoden aikana 1,6 miljardia euroa.

Tiistaina päätöksiä tuli lisää. Hal-
litus ilmoitti toimenpiteistä, joiden 
avulla tavoitellaan viiden prosentin 
tuottavuusloikkaa. Tiistain jälkeen 
ei pitäisi olla epäselvää, että hallitus 
yrittää tosissaan kääntää talouden 
suuntaa.

Hallituksen esitys sai tyrmäävän 
vastaanoton palkansaajajärjestöiltä. 
Hallituksen katsotaan hyökkäävän 
esityksillään sopimusyhteiskuntaa ja 
palkansaajia vastaan.

Toimihenkilöliitto ERTOn puheen-
johtajan Juri Aaltosen mukaan halli-
tus kostaa palkansaajille, koska nämä 
eivät suostuneet sopimaan työajan 
pidennyksestä tai muista työehtojen 
heikennyksistä. Suomen poliisijärjes-
töjen liiton puheenjohtajan Yrjö Su-
hosen mukaan maan hallitus tarvitsee 
riittävän kovan muistutuksen. Ellei 
mikään muu auta, niin lakkoon.

Hallituksen esitys on kieltämättä 
poikkeuksellinen. Hallituksella ei 
ole kuitenkaan muuta mahdollisuut-
ta, koska työmarkkinajärjestöt eivät 
halunneet itse tuottavuuden paranta-
misesta sopia.

Aivan tavatonta hallituksen yksi-
puolinen sanelu ei ole. Suomen EU-jä-
senyyden ajan maataloutta koskevissa 
kansallisissa päätöksissä valtiovalta 
on kyllä neuvotellut MTK:n kans-
sa. Ellei sopimuksen ole päästy, niin 
päätökset valtiovalta on tehnyt yksi-
puolisesti.

Työntekijäjärjestöjen reaktiot 
ovat osin ymmärrettäviä, mutta ne on 
suunnattu enemmän omille jäsenille 
kuin hallitukselle. Ay-johtajat kyllä 
tietävät, että jotakin pitää tehdä, koska 
liittojen jäsenten työttömyyden kasvu 
on jatkunut. Suomi ei ole myöskään 
päässyt mukaan orastavaan talouskas-
vuun. Taantuma jatkuu neljättä vuotta 
eikä julkisen talouden velkaantumista 
ole saatu kuriin.

Työmarkkinajärjestöt eivät kui-
tenkaan halunneet itse tehdä kipeitä 
päätöksiä, vaan jättivät ne hallituksen 
tehtäväksi. On helpompi arvostella 
kuin tehdä itse.

STTK:n puheenjohtaja Antti Palola 
muistutti, että Suomea on rakennettu 
vuosikymmeniä neuvottelemalla ja 
sopimalla, mutta nyt hallitus on sitä 
romuttamassa. Sopimisen ja neuvot-
telujen kulttuuria ei kyllä kevään ja 
kesän aikana löytynyt.

On selvä, ettei hallitus tehnyt kovia 
esityksiään kevein perustein. Pää-
töksiä on tehtävä, koska odottelu ei 
tilannetta ole parantanut.

Pankit ja tutkimuslaitokset ovat 
laskeneet Suomen kasvuennusteita 
kesän jälkeen. Valtiovarainministeri-
ön tuoreeseen budjettiesitykseen on 
syntymässä miljardin euron aukko.

Hallituksen budjettiriihen alla 
Suomen talousnäkymien esitelleen 
Suomen pankin pääjohtajan Erkki 
Liikasen mukaan Suomen kustan-
nuskilpailukyvyn parantamistarve on 
kymmenen prosenttia. Kilpailukyvyn 
parantaminen on välttämätöntä, kos-
ka Liikasen mukaan taloutta on paina-
nut eniten viennin supistuminen.

Kovien päätösten vastapainok-
si hallitus on valmis keventämään 
tuloverotusta miljardilla eurolla, jos 
kustannuskilpailukyky paranee viisi 
prosenttia ja syksyllä 2016 syntyy mal-
tillinen palkkaratkaisu.

Hallituksen esitysten arvostelemi-
nen on oikeutettua, mutta arvostelu 
edellyttää vaihtoehtojen esittämistä. 
Niiden aika on nyt.

PÄÄKIRJOITUS

On helpompi arvostella 
kuin tehdä itse.

Oliko Vartiaisella pihvi?
Kansanedustaja Juhana Vartiainen (kok.) nostatti alkuviikosta 
kohun. Hän ihmetteli, miksei suomalaisen hampurilaisen pihvi 
voisi tulla Saksasta. Kommentti liittyi MT:n uutiseen Hesburgerin 
raaka-ainevalinnoista. Vartiaisen mielestä kotimaisen suosiminen 
ei hyödytä Suomen taloutta.

Teoriassa kilpailun määräämä kansainvälinen työnjako lisää hy-
vinvointia. Tutkija Vartiainen sivuutti kuitenkin teorian ja raako-
jen käytännön markkinoiden eron. Se herätti närkästystä. On silti 
hyvä, että Vartiainen töräyttelee. Vaikka ”pihvi” jäi raa’aksi, syntyi 
tärkeää keskustelua. Sen perusteella kaupassa ja ravintolassa kan-
nattaa olla edelleen isänmaallinen.
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